# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 3 期(总第 1256 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019年01月04日

## 目录

韩政府将严控企业并购,防止尖端技术外泄	1
日欧经济合作协定将从2月1日起生效	1
中国继续保持巴西最大贸易伙伴地位	2
伊朗希望与中国开展更密切的合作	3



## 韩政府将严控企业并购、防止尖端技术外泄

1月3日,韩国政府公布《根除产业技术泄漏对策》,旨在严控企业并购,防止尖端技术外泄。根据该政策,接受韩国国家研发资助,而且具备国家核心技术的韩国国有企业,面临外国投资者并购时,需要获得韩国政府许可。另外,没有接受国家研发资助、自行研发技术的韩企,今后面临外资并购时,需要进行申报。韩国政府还将加强侵犯产业技术行为的处罚力度,引进惩罚性损害赔偿制度,故意泄露国家核心技术或营业机密者最高将被处以3倍于企业损失额的罚金。据介绍,韩国每年发生逾20起尖端技术外泄事件。未来韩国政府将对外资并购具备核心技术的韩企时执行更严格的审查。(韩联社/1月3日)



## 日欧经济合作协定将从2月1日起生效

日本与欧盟签署的全球最大规模的经济合作协定(EPA)将从2月1日起生效,日欧双方均已于上月完成了批准经济合作协定的相关手续。根据这一协定,日本将逐步对从欧盟进口的约94%的产品实施零关税,欧盟将逐步对从日本进口的约99%的产品实施零关税。此外,双方还将在投资、服务等广泛领域提

高自由化的程度。欧盟称,估算结果显示,日欧经济合作协定可将对日出口拉升34%,拉动欧盟GDP增长0.76%。欧盟从而对协定生效后创造更多的就业机会寄予了期待。(人民网/1月3日)



## 中国继续保持巴西最大贸易伙伴地位

1月2日,巴西经济部发布数据显示,2018年巴西贸易总额达4207亿美元,比2017年增长13.7%,为近5年来最高值。数据显示,2018年巴西出口额为2395亿美元,较前年增长9.6%;进口额为1812亿美元,较前年增长19.7%。根据报告,中国继续保持巴西最大贸易伙伴地位,2018年两国双边贸易额超过1000亿美元。其中,巴西对中国出口额较上一年增长逾32%。欧盟和美国分别为巴西第二大和第三大贸易伙伴。其中,巴西对欧盟出口额为421亿美元,进口额为348亿美元;巴西对美国出口额为288亿美元,进口额为289亿美元。(新华网/1月3日)



### 伊朗希望与中国开展更密切的合作

伊朗外长扎里夫近期接受采访时称,中国是伊朗

的"可靠"合作伙伴,伊朗也是中国"值得信赖的"合作伙伴。他强调,在涉及中国的能源供应方面,伊朗永远不会做出出于政治动机的决定。伊朗希望与中国开展具有"战略性"的、更密切的合作,而不仅是"短期"目标的合作。扎里夫表示,中国的经济繁荣是影响自身以及世界未来的决定性因素。他指出,中国的作用非常"积极"和具有"建设性",特别是两国对主要问题有共同看法,两国之间的合作将继续发展。(商务部网站/1月2日)